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EKSAMEN I : AMA 100 Matematiske metoder 1
DATO : 9/12 - 2011.
EKSAMEN VARER : 5 timer (0900 - 1400).

TILLATTE HIELPEMIDLER :
K. Rottmann : Matematisk formelsamling.
Enkel, bestemt kalkulator.

OPPGAVESETTET BESTAR AV : 7 oppgaver pa 2 sider, og 2 sider
formelark.

Oppga-\“n; 1
a) Lgs fplgende ligning med hensyn pa u:
(1+4)v=4-5i
b) La = —2+/3 — 2i. Skriv u pa eksponentialform.

c) Los ligningen w? = z der z = 4e"*"/? (dvs finn kvadratrgttene til z). Skriv
lgsningene pa kartesisk form og tegn dem sammen med z i det komplekse
plan.

Oppgave 2
a) Lgs initialverdiproblemet 3" — 2y’ + 2y = 2z; 3(0) = 1,%'(0) = 0.
b) Lps initialverdiproblemet

i W 1

yfm,y(f)) 1

¢) Bruk metoden med integrerende faktor til & finne generell lpsning av
differensialligningen (der a er en reell konstant)

¥ +y=e".
Oppgave 3
Gitt kurven med ligning 4z° + 2zy + y? = 12.

a) Vis at dy/de = —(4z + y)/(z + y).

b) Finn de punktene pa kurven der tangentlinja er vertikal (dvs star vinkel-
rett pa r—aksen).



Oppgave 4

Finn fplgende antideriverte (utregning ma vises):

a) [2_2/3 dx; b)]ﬁdw:
3

1 1
C)fmd“ﬁ (”fmd‘“-

Oppgave 5

a) Gitt funksjonen f(x) = 3z? — 4z®. Finn maksimumsverdien og mini-
mumsverdien til f(z) pa intervallet = € [—1,2]. Forklar framgangsmaten.

b) Bestem grenseverdien

lim ———,
=01+ x—e*

Oppgave 6

La D veere omradet i 1. kvadrant avgrenset av grafen til y = 2z + 1, x—aksen,
y—aksen og linja z = 1. Bestem volumet av legemet som framkommer nar D
blir rotert om (a) z—aksen, og (b) linja z = 2.

Oppgave 7

a) I en sirkel endrer radien r (cm) seg med tiden ¢ (min). P4 et bestemt
tidspunkt ¢, er radien 10 cm og arealet av sirkelen vokser med 40 cm? Jmin.
Hvor fort endrer omkretsen i sirkelen seg ved dette tidspunktet?

b) Det skal lages en apen vanntank med kvadratisk bunn og vertikale, rektangu-
lzere sidevegger. Vi lar sidekanten i bunnflaten veere x meter og hgyden i
sideveggene vaere h meter. Prisen pa materialet i bunnflaten er 160 kr/m*
og prisen pa materialet i sideveggene er 120 kr/m®.

i) Vi antar at tanken skal romme 10 m3. Vis at total pris P (kr) for
materialet i tanken da kan uttrykkes kun ved z, som

P =160z% + @.

it) Bestem verdien av x som gjer at den totale kostnaden blir minimal.

LYKKE TIL!
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